

**Zaključci Izvanrednog sastanka na vrhu
Procesa Brdo-Brijuni
„Zajednička strateška vizija Europe koja je cjelovita, slobodna i u miru“
Zagreb, Hrvatska, 25. studenog 2015.**

Mi, vođe Procesu Brdo-Brijuni, sastali smo se u Zagrebu 25. studenog 2015. na Izvanrednom sastanku na vrhu s potpredsjednikom Sjedinjenih Američkih Država Joeom Bidenom i predsjednikom Europskog vijeća Donaldom Tuskom. Nazočio je i naš prijašnji gost, austrijski predsjednik Heinz Fischer.

Razgovarali smo o sadašnjim izazovima kao i mogućnostima za jačanje stabilnosti, sigurnosti i blagostanja u Jugoistočnoj Europi. Dogovoreno je kako za postizanje ovih zajedničkih ciljeva moramo nastaviti jačati transatlantsko partnerstvo Sjedinjenih Država i Europske unije te unijeti novu energiju u proces proširenja EU-a za države kandidatkinje te proces euroatlantske integracije za one koji žele pristupiti NATO-u. Europska unija i Sjedinjene Države izrazile su čvrstu predanost unaprjeđenju i podupiranju ovih europskih i euroatlantskih integracijskih procesa članica Procesu Brdo-Brijuni, što će pomoći ostvarenju naše zajedničke strateške vizije Europe koja je cjelovita, slobodna i u miru.

Zamah pristupnih procesa razlikuje se među državama Jugoistočne Europe. Neke države doživljavaju izazove u svom pojedinačnom napretku na putu europskih integracija, pridonoseći osjećaju malodušnosti i pružajući plodno tlo za populizam i nestabilnost koji često bujaju u okolnostima neriješenih političkih i međuetničkih napetosti. To može nepovoljno utjecati na aktivnu potporu država članica EU-a proširenju EU-a, pojačavajući ovaj negativni obrazac, što se s obje strane mora prekinuti.

Posljednjeg desetljeća u Jugoistočnoj Europi se dogodio znatan napredak u učvršćivanju demokratskih institucija, poboljšanju odnosa među susjedima te promicanju otvorenog dijaloga između civilnog društva i političkih vođa, kao što se pokazalo na današnjem sastanku. Iako je proces proširenja EU-a djelotvorno sredstvo transformacije i modernizacije država kandidatkinja, predanost ovom procesu treba iznova ojačati. Ovaj se proces mora smatrati ne samo tehničkim, nego političkim procesom od najvišeg značaja.

Svaka je država svjesna svoje odgovornosti za jačanje vladavine prava, borbe protiv kriminala i korupcije, jačanje svojih institucija, osiguranje provedbe ambicioznih strukturnih reformi, smanjivanje kronične nezaposlenosti, poticanje razvoja i konkurentnosti te poboljšanje poslovne i ulagačke klime. Otvorenim bilateralnim i regionalnim pitanjima treba se baviti konstruktivno, u skladu s međunarodnim pravom i njegovim načelima.

Mi, vođe Procesu Brdo-Brijuni, obnovili smo danas zajedničku predanost izgradnji povjerenja, razvoju bilateralnog i regionalnog dijaloga, odgovarajućoj uzajamnoj pomoći u europskim i euroatlantskim integracijskim procesima te promicanju daljnje suradnje i pomirbe. Obvezali smo se poboljšati gospodarsku suradnju i povezanost kroz regionalne infrastrukturne projekte, uz posebnu pozornost posvećenu energetskej sigurnosti. Težište je bilo na jamstvu blagostanja mladih naraštaja pružanjem tim naraštajima programa mobilnosti i mogućnosti zapošljavanja. Ovdje je naglašena sinergija Procesu Brdo-Brijuni i Berlinskog procesa. U ovom kontekstu pozdravljamo rezultate Sastanka na vrhu u Beču.

Dogovoreno je da je nužan redoviti dijalog na operativnoj razini između Sjedinjenih Američkih Država, EU-a i država Jugoistočne Europe u borbi protiv globalnih sigurnosnih ugroza. Sadašnja dramatična migrantska kriza predstavlja dosad nezabilježen izazov i s humanitarnog i sa sigurnosnog aspekta i iziskuje dijalog i dogovor kako bi se bolje zaštitile vanjske granice Europske unije te znatno ublažio migracijski pritisak na države koje su njome pogođene.

Združeni u jedinstvu i solidarnosti i zgroženi brutalnošću terorističkog napada u Parizu, kao i terorističkih čina u Ankari, na Sinaju, u Bejrutu i Bamaku, pozvali smo na učinkovita i djelotvorna globalna rješenja usmjerena na rješavanje uzroka radikalizma, nasilnog ekstremizma i terorizma, koji utječu na sve nas. Ključna je šira međunarodna suradnja kao i bolja koordinacija i razmjena informacija među policijskim agencijama.